
PORTOSRIO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA
DE ITAGUAÍ

 
Aos dois dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, às dez horas, foi realizada no Porto de Itaguaí, a
Terceira Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí, sob a presidência de Vitor Brasil
Paixão da Costa, que tomou posse nesta reunião, conforme Portaria nº 161, publicada no DOU em
15/05/2023, indicado pela Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários, por um período de 2
(dois) anos. Participaram, também, desta reunião: Poder Público: Alexandre Neves (titular) e Julia
Crisostomo (suplente) – Autoridade Portuária; Classe empresarial: Wilson Rodrigues de Souza (titular) –
Aciapi. Convidados: Marcio Fortes – Firjan e Alexandre Florambel – Antaq. Foi registrada a ausência do
conselheiro Sergio Giannetto (FNP). Participaram remotamente: Roberto Oliveira (titular) e Pedro de
Franco (suplente) – ABTRA, Leonardo Madeira (titular) – AEB, Tassia Ribeiro (titular) e Marcos Cunha
(suplente) – ABTP; José Djalma Filho (titular) – FNP, Ernani Duarte (suplente) – FNE. Convidados: Ten.
Isabelle de Jesus Santana – Marinha.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:
 

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 2ª Reunião Ordinária, de 28/04/2023. Por unanimidade, o
Conselho aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da CDRJ.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Foi registrada a posse dos representantes abaixo relacionados, pelo
período de 2 (dois) anos. Os termos de posse serão encaminhados aos envolvidos via correio eletrônico,
com vistas à assinatura e posterior restituição para arquivo deste Colegiado:

- Representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários (SNPTA):  Vitor Brasil
Paixão da Costa, conforme descrito no preâmbulo desta ata.

- Representante da Associação Comercial, Industrial e Agro Pastoril de Itaguaí (Aciapi): Wilson
Rodrigues de Souza, na qualidade membro titular, conforme Portaria nº 163, publicada no Diário Oficial da
União em 17/05/2023.

 

Item 2 – ORDEM DO DIA:
 

Subitem 2.1 – Representante dos Empresários no Conselho de Administração da CDRJ. O Presidente
registrou o recebimento da Carta CDRJ 205/2023, a qual solicitou manifestação quanto ao representante
dos empresários no CONSAD. Ficou acordado que será encaminhado e-mail para manifestação, até o dia
07/junho, dos representantes da classe empresarial.

Subitem 2.2 – Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí. Foi
apresentado pela conselheira Julia o andamento dos contratos de manutenção vigentes.

Subitem 2.3 – Relatório mensal de movimentação. A conselheira Julia apresentou a movimentação dos
terminais e faturamento do Porto de Itaguaí, comparando o acumulado do ano de 2022 até abril/2023,
registrando aumento no faturamento em 17,75% em relação ao ano anterior. A conselheira informou que,
em atendimento ao solicitado pelo conselheiro Marcos, foi incluída na apresentação o comparativo entre o
faturamento do porto de Itaguaí e Rio de Janeiro, destacando que desde 2018, o porto de Itaguaí apresenta
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superioridade no faturamento.

Subitem 2.4 – Relatório de principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ. O representante dos
empregados, Claudio Soares informou que o Conselho de Administração está em processo de transição,
considerando que o prazo de gestão dos atuais conselheiros do CONSAD se expira neste mês.

 

Item 3 – ASSUNTOS GERAIS. Foram tratados os seguintes assuntos:

 

Subitem 3.1 – Tarifa portuária. O conselheiro Marcos solicitou que sejam apresentadas as alterações da
metodologia das tarifas, principalmente da tabela 1, e os impactos aos negócios portuários, bem como
possíveis reflexos observados nos custos. O Presidente informou que convidará representante da CDRJ
para apresentação sobre o tema.

Subitem 3.2 – Novas diretrizes da SNPTA/MPOR. Diante da nova política de governo, o conselheiro
Ernani solicitou a apresentação das novas diretrizes estabelecidas pela SNPTA. O Presidente informou que
será verificado junto à SNPTA.

Subitem 3.3 – Alteração do calendário de reuniões do CAP. O Conselho acatou a proposta do Presidente
quanto a alteração das datas das reuniões para a primeira sexta-feira de cada mês.

Subitem 3.4 – Truck Center. Após explanação do conselheiro Ernani sobre a importância do projeto
Truck Center, ratificado pelo conselheiro Marcos, que solicitou o compartilhamento do escopo da obra de
forma resumida, o Presidente sugeriu que a apresentação desse projeto seja incluída na pauta da próxima
reunião.

Subitem 3.5 – Correspondências – ANTT e DNIT. Considerando o questionamento do Sr. Marcio
Fortes, o Presidente vai verificar junto à ANTT e DNIT quanto às correspondências encaminhadas sobre as
alças da Rio-Santos para o Arco Metropolitano/Porto de Itaguaí e a responsabilidade da manutenção das
vias acesso ao Porto, respectivamente.

Subitem 3.6 – Contrato de Capina. A conselheira Tassia questionou se o contrato de capina está vigente,
bem como da possibilidade de contemplar a área no entorno do TECAR em virtude de várias ocorrências
de invasões, roubo de sucatas, etc. O conselheiro Alexandre informou que o contrato está vigente e
solicitou que o pleito seja formalizado, a fim de que seja analisada a possibilidade de realizar capina na
área solicitada.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente agradeceu a
participação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a Terceira Reunião Ordinária às onze
horas e quinze minutos, solicitando a lavratura da presente Ata.

 
(assinado eletronicamente)

Vitor Brasil Paixão da Costa
Presidente

Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí 
 

(assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira
Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

 

Documento assinado eletronicamente por Vitor Brasil Paixão Costa , Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 10/07/2023, às 15:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.
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Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira , Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 11/07/2023, às 15:20, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://super.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 7306831 e o código CRC 4A978ED5.

Referência: Processo nº 50905.001594/2021-93 SEI nº 7306831

Rua Dom Gerardo 35, 10º andar - Edifício Sede - Bairro Centro
Rio de Janeiro/RJ, CEP 20090-905
Telefone: 2122198600 - www.portosrio.gov.br
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